

林容生「情繫武夷山」畫展開幕



主禮嘉賓為林容生畫展主持剪綵。

香港文匯報訊(記者 子京)「情繫武夷山」林容生個人國畫展，昨於香港大會堂高座展覽館開幕，特邀中聯辦宣文部副部長陳亞瓊，中國書法家協會香港分會主席施子清，全國政協委員姜在忠，香港文匯報副社長馮瑛冰，香港蘭亭學會主席李錦賢，中國美術家協會香港分會主席譚輝榮，香港美術家聯合會主席王秋童等為畫展開幕剪綵。是次共展出林氏近年力作約50件，展期至本月24日。

施子清馮瑛冰等剪綵

來自福建的藝術家林容生，現為中國國家畫院專職畫家、中國美術家協會會員及中國書法家協會會員等。他首次在港舉辦個展，雖作品不多，規模不大，但能夠清楚呈現近年來其在國畫研究方面探討的主題和過程。據他介紹，此次展出的作品，可以分為兩大部分，一部

分是直接客觀地描繪武夷山風貌，另一部分則是通過感受武夷山的自然景觀，理解和感受武夷山的精神風貌和氣質，「以心造境」。其「以心造境」的方式，有別於一般直觀的寫生，他不直接描寫武夷山的山水、草木，也不去描摹眼前的風光，而是更多的去體會武夷山，將人文氣息的元素通過藝術的提煉，再融入到創作中，描繪出他心中的山水。

「武夷山鄉村寫生系列」正是典型代表作系列之一，作品中多以民居為主，以青山作背景。他認為，藝術不僅是對美麗的自然景觀的直接描寫，更是一種精神家園的依託。此外，今次展出的作品尚包括「南山清寂系列」、「后源記事系列」、「好山好水」、「雲總是在山邊行走」及「暖風」等紙本水墨畫作品，從中足見其個人風格。

施子清致辭時表示，林容生此次來港舉辦個展，對香港市民及藝術愛好者來說是一份特殊的禮物，他將近幾年創作的武夷山作品帶給大家，讓大家感受傳統水墨繪畫的風采，同時體會藝術家通過作品呈現的精神風貌。



金城營造集團主席、全國政協文史和學習委員會副主任王國強身兼逾30項社會公職，今年獲特區政府頒授金紫荊星章(GBS)。王氏坦言：「得到認同，好欣慰、好榮幸，但亦感意外。」日前他向記者透露，過去10餘年，自己花了80%的時間做公職，現在卸去廣東社團總會主席一職，即將展開人生另一個階段，重點做好三件事，即做好公司業績、重返校園及關注教育慈善。

王國強：新階段做好三件事

卸任廣東社總主席 專注公司業務讀書關注教育慈善

喜歡講笑的他，形容自己之前是「上了船，但不上岸了，現在總算上岸了」。過去10年花八成時間做社會公職，兩屆九龍城區議會主席，兩屆香港廣東社團總會主席，加上政協等眾多範疇的公職，忙得不可開交，也算是對社會有所交代。但也因此顧不上公司業務，「現在退下來，第一件事，就是返公司，做好公司，管理好公司，諗吓點樣令已上軌道的公司做得更好，賺多啲錢。」

他笑言：「呢幾年捐咗唔少，現在要快啲諗辦法賺返來。自己人生行到另一階段，是時候去做自己想做的事。」他說：「未來3年將重返校園，修讀工商管理博士，每周花兩天時間，由早上9點半到下午5點，全天候返校園上課，到圖書館做功課。再有時間也會約朋友去打吓波。」

投唐票獲金紫荊證「香港營」

獲得金紫荊星章，王氏表示非常感謝有關領導及社團對自己的支持及認同，特別是特區政府的評價。健談又幽默的王國強自爆，當年投了唐英年的票，為唐站台，大家都知道他是唐營的人，結果最終梁振英當選。他的朋友私下跟他說：「現在梁振英做特首，你諗都有諗有嘢會頒畀你啦！」結果知道獲頒金紫荊星章時，「我感到好欣慰、榮幸，但同時有意外感！可



王國強家族慈善基金捐30萬助學，資助井岡山市清邊小學井岡山晚會。

以說梁振英如他當選後所言的：我們沒有『唐營』、『梁營』之分，只有一個『香港營』。

家族累積教育捐款逾億港元

王國強另一個心願是捐資助學，他希望重點支持教育，尤其是內地教育。他強調青年人是社會的未來，希望支援更多貧困大學生讀完大學，將盡己所能多做一些，為國家培育英才盡心力。據悉王氏家族多年來發揮企業社會責任，樂善好施，在香港及內地教育等善業方面已累積捐款逾億元。

讚棋哥做主席眾望所歸

作為廣東社團總會榮譽主席兼首席會長，談及該會換屆風波，他怒斥《博訊網》上的消息，一臉嚴肅直言：「全是無中生有，污蔑中聯辦官員、我的政協朋友及廣東社團總會。文章內容全屬捏造，胡說八道，



主禮廣東社團總會青年委員會成立10周年慶典。

毫無根據！」所幸廣東社團總會順利換屆，「由深慶得人的棋哥(陳永棋)當選新一屆主席，以其全國政協常委及多年社會公職經驗，可謂眾望所歸。相信他將更好地凝聚廣東鄉親力量，支持特區政府依法施政。」王國強與棋哥是老鄉及多年的老友，他說：「雖然我已不在其位，不謀其政，但我會全力支持棋哥，只要棋哥吩咐，有需要我做的，我就會全力去做。」

王國強仍兼任香港專業人士協會創會首席會長、廣東海外聯誼會副會長、香港建造商會副會長、童軍總會副會長、九龍東區各界聯會首席會長、東莞市海外聯誼會副理事長、華南理工大學名譽教授、香港浸大基金董事局副主席、浸大附校王錦輝中小學校董、金城營造王錦輝教育慈善基金會執行主席等多項公職。看來雖不用再花八成的時間做公職，但亦負擔不輕。

記者 鄭群



王國強輕鬆展開人生另一階段。 鄭群攝



李鑒麟代表基金會與魔術師李行齊簽約。 陳熙攝

香港文匯報訊(記者 陳熙)為了讓基層家庭能感受歡樂氣氛，鳳凰慈善基金會於6月22日至24日在灣仔會展中心舉行「李行齊國際魔法城堡2014」活動。主辦方日前舉行新聞發布會，基金會主席李鑒麟表示，其中23日的首場活動列為「慈善專場」，免費派發2,500張門票予弱勢社群和低收入家庭。

「李行齊國際魔法城堡2014」活動包括國際級大師魔術匯演及攤位遊戲，讓參加者透過全方位親身感受、接觸、認識及學習魔術，體驗魔術的奧秘及樂趣。

鳳凰基金主席李鑒麟致辭

李鑒麟致辭表示，魔術在今日的香港是一種正能量，對小朋友智力發展非常有幫助，不僅能增強自信心及表達力，同時還能發揮創作思考能力，令腦筋變得更靈活。希望透過魔術與慈善結合，讓更多的朋友在暑假期間參加充滿正能量的歡樂活動，他感謝李行齊和義工朋友們對活動的支持，並鼓勵小朋友參與其中，體驗魔術的魅力，發揮自我技能。

身為基金會慈善大使的李行齊當日在現場大秀魔術，邀請台下小朋友共同參與，場面充滿歡樂。出席活動嘉賓尚包括，博愛醫院副主席李鑒發，仁濟醫院總理吳國榮等。活動詳情可瀏覽網站：www.magiccastle2014.com

據悉，李行齊是今年新鮮出爐的香港十大傑出青年，也是全港第一位以魔術師身份取得此殊榮。他打破多項世界紀錄，獲國際魔術家協會頒發被譽為「魔術界奧斯卡」的梅林獎之「全球最佳瞬間轉移夢幻魔術師」獎項。

愛心滿東華 群星助籌款



施榮恆、李鑒麟等與4位「東華愛心大使」以及一眾嘉賓親臨現場支持。 解玲攝

香港文匯報訊(記者 解玲)為籌募免費醫療服務經費，東華三院日前假尖沙咀美麗華商場舉辦「愛心滿東華免費醫療服務捐助計劃」推廣活動。該院主席施榮恆，籌委會主席兼該院第三副主席李鑒麟，副主席王賢誌，總理區宇凡、總理馬清揚、楊嘉成等出席，呼籲善長仁翁慷慨解囊。

施榮恆：9月5日辦慈善晚會

當日，「東華愛心大使」連詩雅、藍奕邦、林奕匡及黃浩琳亦赴現場獻藝及參與遊戲，呼籲市民支持。該項捐助計劃的所有行政開支均由東華三院董事局全數贊助，務使籌得的善款每一分一毫都用於該院免費醫療服務，令更多人士受惠。

施榮恆在儀式上致辭指，是項捐助計劃已踏入第二十六年，今年主題是〈薪火相傳，愛心共融〉，冀由每個人內心

的一個小火苗開始，繼而推廣至社會各界，達至一個愛心共融的大世界，攜手將愛心帶給每一位貧病者。他透露，東華三院將於9月5日晚假尖沙咀洲際酒店舉行「愛心滿東華慈善晚會」，當晚「東華愛心之星」謝安琪將聯同4位「東華愛心大使」擔任表演嘉賓。此外，今年該院舉辦更多演唱會類型的活動以增加善款籌募，並鼓勵更多青少年朋友貢獻愛心。他希望更多社團及知名

人士聯手，包括粵劇名伶蓋鳴暉等，一起打造豐富多彩的活動吸引大眾參與及支持籌募工作。

李鑒麟：醫療成本上漲

李鑒麟表示，過去一年，受惠於該院免費醫療服務的人次超過117萬。「東華三院明白，社會對免費醫療服務的迫切需求，即使面對醫療成本上漲的壓力，仍竭力維持「贈醫施藥」的傳統，繼續秉承「救病拯危」的使命，為有需要的市民，提供免費醫療服務。」他指，善長只要捐出港幣100元，即可幫助一位貧病者接受一次免費門診或一天的留醫服務。

據大會透露，該計劃得到各界善長踴躍捐輸，至今已累計籌得逾2億元港幣。此外，大會亦設有不同的贊助類別，贊助除獲邀出席慈善晚會外，其芳名亦會銘誌於東華醫院及東華三院的善長金榜。

如欲支持東華三院的免費醫療或其他服務，可將善款寄交東華三院，或存入匯豐銀行或中國銀行各分行的東華三院專戶。詳情可瀏覽東華三院網頁：www.tungwah.org.hk或致電東華全年捐款熱線：1878 333查詢。

婦聯蘇西智議員辦派慳電膽

香港文匯報訊(記者 子京)香港婦聯、蘇西智議員辦事處日前假上水彩圍會堂聯合舉行「綠色生活嘉年華暨丹麥點點心」計劃2014開幕禮。該計劃獲全國政協委員、中國環境大使馮丹黎贊助6,000個LED慳電節能燈膽。是項環保活動已進行了第三年，大會邀得中聯辦新界工作部處長陳惠玲、北區民政事務處聯絡主任主管伍浩麟及計劃贊助人馮丹黎擔任主禮嘉賓。

贊助人馮丹黎致辭

計劃贊助人馮丹黎致辭分環環保心得：「這個有效、實在的惠民活動，受到民眾歡迎，已進行了第三年了，能為大家慳八成

以上的電費，減少能源消耗，節省金錢之餘，更可保護地球，符合我們香港人地球人的利益。」她希望透過計劃讓更多人關注環保，提高環保意識，締造一個健康和理想的生活環境。

香港婦聯副主席黃來娣致辭時表示，香港婦聯過去一直透過不同的計劃，為區內居民提供適切的服務及支援。她感謝馮丹黎的慷慨贊助，是次計劃目的是為2,000戶居住於新界區的弱勢社群贈送LED慳電節能燈膽，荷包慳錢之餘，更是直接向大眾宣揚節能信息及環保意識，並推動市民共同參與，為環保盡一點責任。

當日活動包括嘉年華表演及送贈節能燈泡，逾200多人參與活動，場面熱鬧。



黃來娣、陳惠玲、馮丹黎、伍浩麟、蘇西智主持「綠色生活嘉年華暨丹麥點點心」計劃2014開幕禮。